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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE 

CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS VINTE E DOIS DIAS DE MARÇO DE 2022. 

Aos vinte e dois dias de março de dois mil e vinte e dois, às 14 horas, reuniram-se no 
anfiteatro do CCHN, para realizar a 4ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental do CCHN, 
os seguintes conselheiros: Agnaldo Silva Martins, Ana Christina Wigneron Gimenes, Cristiana 
Losekann, Edinete Maria Rosa (presidente), Grace Alves da Paixão (vice-presidente), Idalina 
Tereza de Almeida Leite Perin, José Renato Salatiel, Marcelo Martins Vieira, Marcia Roxana 
Cruces Cuevas, Mário Cláudio Simões, Rafael da Silveira Gomes, Rosana Suemi Tokumaru, 
Thana Mara de Souza, Ueber José de Oliveira, Valéria da Silva Quaresma, e Viviana Borges 
Corte. Ausentes à sessão os conselheiros: Erwany Nawar Everton Maranhão, Henrique 
Tamanini Silva Moschen, Marcelo Vicente Martelete da Silva e Mylena de Jesus Correia. 
Havendo quórum, a presidente deu início à sessão. 1. COMUNICAÇÕES: 1.01 O diretor de 
pesquisa da PRPPG, Fábio Luiz Partelli, informou que foi formada a Comissão para Revisão e 
Consolidação do Regulamento Geral do Programa Institucional de Iniciação Científica da Ufes, e 
a comissão já está recebendo sugestões para alteração nas normas de Iniciação Científica. 1.02 
Minuta sobre resolução de matrícula. A vice-diretora, Grace Alves da Paixão, informou que 
está em discussão na Câmara Local de Graduação uma proposta de resolução de matrícula que 
altera os procedimentos adotados atualmente. Os coordenadores dos colegiados estão 
realizando a discussão em seus cursos e apresentando contribuições à proposta que resolução, 
que está sendo sistematizada pela vice-diretora e será encaminhado à Prograd no próximo 
mês. A proposta de resolução também foi compartilhada com as chefias de departamento, que 
estão convidadas a se manifestar e a contribuir com a discussão. 1.03 O conselheiro Mário 
Cláudio Simões lembrou que, no dia 24 deste mês, completam-se dois anos da não nomeação 
da reitora eleita Ethel Maciel. 1.04 A presidente, Edinete Maria Rosa, informou que nos dias 27, 
28 e 29 de abril, o curso de Letras Libras: Bacharelado em Tradução e Interpretação será 
avaliado pelo MEC, em visita in loco, online. 1.05 A conselheira Marcia Roxana Cruces Cuevas 
solicitou reunião com a direção do CCHN para tratar da reabertura do NPA para o público. 2. 
EXPEDIENTE: inclusão, exclusão ou inversão de pauta: Inversão de pauta: A presidente da 
sessão solicitou que os pontos 3.18 Prioridade de obras para o CCHN em 2022, e 3.16 
Distribuição das salas de aulas para o semestre 2022/1 (ensalamento), sejam antecipados para 
o ponto 3.02 e 3.03 da pauta, na ordem apresentada, renumerando os demais. 3. PAUTA: 3.01 
Aprovação de ata da 2ª e 3ª Reuniões Ordinárias de 2022. As atas foram lidas e aprovadas por 
unanimidade. 3.02 Prioridade de Obras para o CCHN em 2022. A diretora, Edinete Maria Rosa, 
apresentou o relatório de obras e reformas realizadas no CCHN a partir das prioridades votadas 
no Conselho Departamental, em 18 de agosto de 2020. Naquele momento, as prioridades 
aprovadas foram: 1- Reforma total dos banheiros do ICII e ICIII; 2- Reforma dos demais 
banheiros do CCHN; 3- Reforma das janelas das salas e laboratórios; 4- Reforma do piso do 
NPA; 5- Adaptação da SIC, SID e SIP. A diretora informou que, até a presente data, foram 
realizadas as seguintes ações: reforma total dos banheiros do ICII; reforma dos banheiros do 
ICIII (em andamento); reforma dos demais banheiros do CCHN (troca de torneiras); reforma das 
janelas das salas e laboratórios (as possíveis -algumas estão com a madeira apodrecida); 
reforma do piso do NPA; e reforma da SIC com instalação de balcão de atendimento acessível. 
Em relação às demais secretarias integradas, a diretora informou que a SID não solicitou 
adaptação e que, para a SIP, optamos por não fazer a obra, mas uma reorganização do espaço. 
Na sequência, a diretora apresentou relatório das demais manutenções realizadas no centro, as 
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quais não estavam na lista de prioridades: conserto de telhados (do Cemuni VI e prédio Lídio de 
Souza); troca de portas das salas de aula e salas de professores; pintura de algumas salas e 
corredores (Cemuni VI, IC II, IC III e Biologia); reparo nos rebaixamentos de gesso do Cemuni VI 
e do prédio Lídio de Souza ; remoção da marquise do prédio administrativo; e recolhimento de 
inservíveis por parte do CCHN, por meio do projeto ArrumAÇÃO. Após a apresentação do 
relatório, o assunto foi aberto para perguntas e discussão. Os conselheiros presentes 
complementaram o relato apresentado e elogiaram as ações realizadas. Em seguida, a diretora 
apresentou um diagnóstico dos problemas estruturais do centro que precisam ser considerados 
na nova lista de prioridades de obras e reformas. Após ampla discussão e contribuição dos 
conselheiros, foi elaborada a seguinte proposta de prioridades de obras e reformas para o 
próximo período (2022-2023): prioridade de obras (Divisão de gestão deve apresentar estudo 
em até 90 dias) - saídas de emergências; parte elétrica do (Cemuni VI, IC II e IC III, incluindo 
quadro de distribuição); instalação de janelas de alumínio (IC II, IC III, anexo I e anexo II); 
prioridades de manutenção (os 5 ao mesmo tempo, conforme as possibilidades) - prédio 
administrativo do CCHN; sala de ultrafreezer/laboratório de prática (saída do mofo) da Biologia; 
manutenções dos prédio Bárbara Weinberg e Wallace Coradini (janelas, goteiras, vazamentos); 
sala dos professores do IC II e III; combate aos cupins no prédio Bernadete Lyra; telhados 
(fundo único da Ufes). Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 3.03 
Distribuição das salas de aulas para o semestre 2022/1 (ensalamento). A presidente 
apresentou uma proposta de instrução normativa do CCHN para regular os procedimentos de 
distribuição das salas de aula para o ensino de graduação e pós-graduação. A proposta foi lida e 
discutida pelos presentes, e após os esclarecimentos, foi aprovada por unanimidade. O texto 
definitivo será publicado no sítio do CCHN como Instrução Normativa nº 01/2022 CCHN. Após a 
aprovação do ponto 3.03, o tempo da reunião esgotou-se e a mesma foi suspensa. A presidente 
afirmou que iria convocar uma reunião extraordinária do Conselho Departamental para tratar 
dos pontos de pauta que não foram apreciados nesta sessão. Nada mais havendo a tratar, a 
presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a sessão, e eu Lara 
Negreiros Gobira, secretária do CCHN, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, 
será assinada pelos conselheiros. 
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